

**О Десятой международной конференции
«Россия и Китай: сотрудничество в новую эпоху», 29-30 мая 2025 г.**

Отношения всеобъемлющего партнерства и стратегического сотрудничества России и Китая не подвержены внешнеполитической конъюнктуре, строятся на незыблемых принципах равноправия, взаимовыручки и поддержки, направлены не против третьих стран, но на укрепление благополучия двух народов, – подобные заявления составляют неотъемлемую часть пресс-конференций по итогам переговоров лидеров России и Китая.

Визит Си Цзиньпина в Москву, приуроченный к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне в мае 2025 г., не стал исключением. Был подписан ряд новых документов, призванных в очередной раз подтвердить намерение России и Китая играть конструктивную роль в международных делах, а также укреплять нормативные основы двустороннего торгово-экономического взаимодействия, содействовать дальнейшему развитию деловых контактов, в том числе на уровне малого и среднего бизнеса.

Ведущая роль РФ и КНР в формировании более справедливого многополярного мирового порядка отражена в Совместном заявлении по глобальной стратегической стабильности, в котором Москва и Пекин выступили против деструктивной для международной безопасности политики в стратегической сфере и выразили приверженность принципу равной и неделимой безопасности на глобальном и региональном уровнях.

Увеличению качественных показателей двустороннего товарооборота и, прежде всего, наращиванию инвестиционных обменов и доли высокотехнологичной продукции во взаимной торговле, как ожидается, должно способствовать обновленное Соглашение о поощрении и взаимной защите инвестиций, которое расширит и облегчит доступ для российских инвесторов на китайский рынок, а также обеспечит дополнительные гарантии судебной защиты для предпринимателей двух стран.

Достижения российско-китайского партнерства традиционно попадают в фокус внимания средств массовой информации в России и за рубежом. При этом, «узкие места» взаимодействия остаются предметом обсуждения специалистов. Одной из площадок для таких дискуссий выступает ежегодная конференция Российского совета по международным делам (РСМД) и Китайской академии общественных наук (КАОН) «Россия и Китай: сотрудничество в новую эпоху», которая проходит на ротационной основе в Москве и Пекине.

Впервые Конференция состоялась в 2015 г. и уже через год приобрела регулярный статус благодаря Меморандуму о взаимопонимании между РСМД и КАОН, подписенному в ходе визита В.В. Путина в Китай. Поддержку мероприятию традиционно оказывают МИД России и МИД КНР, а также другие заинтересованные министерства и ведомства. В разные годы в тематических сессиях принимали участие представители Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Минэкономразвития России, Минпромторга России, Евразийской экономической комиссии, Российского совета промышленников и предпринимателей. Наиболее масштабной стала Конференция 2019 г. в Москве, которая продолжалась в течение трех дней и собрала более 300 представителей официальных и деловых кругов, экспертного и академического сообщества двух стран.

Каждый год в фокусе Конференции оказываются как вневременные вопросы трансформации мирового порядка и направлений развития двусторонних отношений, так и наиболее актуальные сюжеты глобальной, региональной и собственно российско-китайской повестки дня, такие как многостороннее сотрудничество в Евразии, сопряжение Евразийского экономического союза и китайской инициативы «Один пояс, один путь» или обмен опытом развития интернет-платформ. По итогам Конференции ежегодно выходит сборник ключевых тезисов и рекомендаций, озвученных в ходе сессий.

Нередко мероприятие становится площадкой достижения новых договоренностей на полях, в том числе на уровне бизнеса. Так, на Конференции 2024 г. в Москве отдельный день был посвящен бизнес-диалогу двух стран. В качестве приоритетных отраслей были выбраны финансово-банковское взаимодействие, сотрудничество в области сельского хозяйства, горнодобывающей промышленности, а также в сфере транспорта и логистики. Поддержку бизнес-диалогу оказала группа компаний *CREON*. Партнерами Конференции выступили также ПАО «Новатэк» и АО «Альфа-Банк».

В 2025 г. юбилейная Десятая конференция РСМД и КАОН «Россия и Китай: сотрудничество в новую эпоху» пройдет в Пекине и будет приурочена к 80-летию Победы во Второй мировой войне и создания ООН. Мероприятие станет первой крупной площадкой для экспертного обсуждения итогов визита Си Цзиньпина в Москву, а также готовящегося визита В.В. Путина в Пекин в сентябре с.г.

Центральными темами пленарных сессий станут вопросы сохранения исторической памяти в российско-китайских отношениях, использования опыта Ялтинско-Потсдамских договоренностей при формировании нового мирового порядка, отношения России и Китая со странами Запада, перспективы мирного урегулирования конфликта вокруг Украины. В развитие договоренностей, достигнутых лидерами двух стран, будут обсуждаться взаимные инвестиции, в том числе их роль в развитии Арктики, перспективы трансформации санкционного режима в отношении России и сотрудничества с Китаем в этом случае, а также образовательные, научные и культурные обмены между РФ и КНР.

В работе конференции примут участие президент РСМД, министр иностранных дел России (1998–2004) Игорь Иванов; Чрезвычайный и Полномочный Посол РФ в КНР, член РСМД Игорь Морголов; заместитель министра иностранных дел РФ, член Президиума РСМД Андрей Руденко; директор Института Европы РАН, член-корреспондент РАН, член РСМД Алексей Громыко; генеральный директор РСМД Иван Тимофеев; генеральный директор «Росатом Восточная Азия» Артем Гончарук; директор Института стран Азии и Африки МГУ им. М.В. Ломоносова, член РСМД Алексей Маслов.

Контакты для СМИ: press@russiancouncil.ru